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Miljörapporter 2017- tertialrapport 1	
Förslag till beslut i samhällsbyggnadsnämnden
1. Godkänna tertialrapport 1 för miljöenheten 2017
Sammanfattning
Miljöskydds-, hälsoskydds och livsmedelsprojekten del 1 har till och med april 2017 omfattat 77 tillsynsbesök varav 57 har utförts. Av 57 besök har 15 genererat avvikelser. Antalet inkomna avloppsansökningar har under samma period varit 63 st mot beräknade ca 57 st. Uppföljning av de fastighetsägare som har angett att de ska ansöka självmant om ny avloppsanläggning har fortsatt under tertial 1.
Ärendebeskrivning
Som ett led i arbetet med uppföljning ska miljöenheten varje år lämna tre rapporter under året till samhällsbyggnadsnämnden.
Projekt
Hälsoskydd
Hälsoskyddsprojektet del 1 har påbörjats som planerat. Del 1 omfattar 42 tillsynsobjekt och fram till och med april 28 tillsynsbesök. Tillsynen riktar främst in sig på områdena hygien, smittskydd, städning, pcb, radon och egenkontroll.
Livsmedel
Livsmedelsprojektet del 1 har påbörjats som planerat. Del 1 omfattar 50 kontrollobjekt och på främst restauranger, caféer och skolkök med inriktning på grundförutsättningar och allergeninformation. Projektet omfattar fram till och med april 13 kontrollbesök.
Miljöskydd
Miljöskyddsprojektet del 1 (exklusive lantbruk) har påbörjats som planerat. Del 1 omfattar 25 tillsynsobjekt och fram till och med april 16 tillsynsobjekt. Tillsynen riktar sig på egenkontroll.
Lantbruksprojektet kommer att påbörjas under hösten 2017.
Antalet inkomna avloppsansökningar har t o m april 2017 varit fler än som var beräknat. 62 st har inkommit mot förväntade ca 57 st.
Det har fram till och med april inkommit 8st c-anmälningar.
Avloppsinventering
Avloppsinventeringen kommer att påbörjas under maj månad. Enkäter har skickats ut till berörda fastighetsägare och ett informationsmöte har hållits. Påminnelse har skickats ut till de fastighetsägare där åtgärdstiden för avloppsanläggningen börjar ta slut. Uppföljning av de fastighetsägare som har angett att de ska ansöka självmant om ny avloppsanläggning har fortsatt under tertial 1.
Alkohol, tobak, receptfria läkemedel och folköl
Arbete med överlämning av alkoholområdet till Nyköpings kommun har fortsatt.  Tillsynsplan för 2017 har tagits fram. Ny taxa antogs i december 2016. Blanketter har uppdaterats.
Förutsättningar
Under januari och februari  och till mitten av mars var personalen på miljöenheten fullt bemannad. En inspektör slutade i mitten av mars och en ersättare började 1 april. I mitten av april slutade en inspektör och rekrytering har avslutas och den nya inspektören börjar 12 juni. Det har varit resursbrist under mars och april pga av glapp mellan anställningar. Handledning av nyrekryterad personal har inneburit att miljöenhetens arbete har fått prioriteras om. Livsmedelsobjekten kommer att få kontroll under sommaren efter att den nyanställda inspektören har börjat sin anställning.
Resultat
Miljöskydd, hälsoskydd- och livsmedelsprojekten har till och med april 2017 omfattat 77 tillsynsbesök varav 57 utförts. Av 57 besök har 15 genererat avvikelser. 
Det har inkommit 5 fler avloppsansökningar än vad som var förväntat t o m april, vilket innebär att det tillkommit 30 timmars mer tillsynstid än väntat. En av inspektörerna slutade i mitten av mars och en inspektör i mitten av april. Rekrytering har utförts och tjänsterna är tillsatta. Handledning av ny personal har pågått under mars och april vilket har inneburit att miljöenhetens arbete har fått prioriterats om. Detta har inneburit att det har uppstått en brist och den planerade tillsynen ligger något efter. De flesta tillsynsobjekten för del 1 är inbokade. 
Hälsoskydd
Projekt 1 av 2 har påbörjats som planerat. 28 tillsynsbesök har genomförts och har genererat 8 avvikelser.
Livsmedel
Projekt 1 av 2 har påbörjats som planerat. 13 kontrollbesök har genomförts och har genererat 4 avvikelser.  Resterande kontrollobjekt för del 1 kommer att utföras under sommaren.
Avloppsinventering
En person har rekryterats för att genomföra årets inventering. Förarbetet har påbörjats och både enkäter och ansökningar har börjat skickats in.
Miljöskydd
Projekt 1 av 2 har påbörjats som planerat. 16 tillsynsbesök har genomförts och har genererat 3 avvikelser.
Antalet avloppsansökningar har t.o.m. april 2017 varit 62 st mot förväntade ca 57 st vilket innebär 30 timmars mer tillsynsarbete än vad som var planerat. 
Alkohol, tobak, receptfria läkemedel och folköl
Arbete med överlämning av alkoholområdet till Nyköpings kommun har fortsatt.  Tillsynsplan för 2017 har tagits fram. Ny taxa antogs i december 2016. Riktlinjerna har reviderats och blanketter har uppdaterats.
Övrigt inom enhetens ansvarsområde
Ett flertal c-anmälningar enligt miljöbalken har inkommit och fler beräknas inkomma under våren.
Miljöenhetens taxor har reviderats med nya timavgifter.
Förvaltningens synpunkter
Miljöenheten har sammanställt det arbete som utförts under perioden januari t.o.m. april i enlighet med tillsyns- och kontrollplanen

	Patrik Nissen 
	Ellinor Lundin 
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